

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

**Készült:** Rakamaz Város Német Nemzetiségi Önkormányzat Testületének 2023. december 8. napján a Nemzetiségi Irodában 18 órakor megtartott közmeghallgatásról.

**Jelen vannak:** Pózer Tamás elnök  
Anderka Pál Józsefné  
Bón Ibolya  
Beleonné Rudolf Mária Zsuzsanna  
Kék Bence képviselők  
Stompné Bódor Mónika – jegyzőkönyvvezető  
18 fő helyi lakos

Pózer Tamás elnök köszönti a megjelent képviselőket. Megállapítja, hogy az ülés határozatképes, mert 5 fő képviselőből 5 fő jelen van.

Pózer Tamás elnök javaslatot tesz arra, hogy jegyzőkönyv hitelesítőnek Bón Ibolya képviselőt jelölje ki a nemzetiségi önkormányzati testület és kéri, hogy erről a testület szavazzon.

A nemzetiségi önkormányzati testület 5 igen szavazattal egyhangúlag az alábbi határozatot hozta:

Rakamaz Város  
Roma Nemzetiségi Önkormányzatának  
31/2023. (XII.08.) számú  
h a t á r o z a t a

### **jegyzőkönyv hitelesítő személyének kijelölése**

A nemzetiségi önkormányzati testület

**Úgy dönt,** hogy Bón Ibolya nemzetiségi képviselőt a jelen ülésről készült jegyzőkönyv hitelesítésére **kijelöli.**

Ezt követően Pózer Tamás elnök javaslatot tesz a meghívóban szereplő napirendi pont megtárgyalására.

A nemzetiségi önkormányzati testület 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Rakamaz Város  
Német Nemzetiségi Önkormányzatának  
32/2023. (XII.08.) számú  
h a t á r o z a t a

**napirend meghatározása**

Rakamaz Város Német Nemzetiségi Önkormányzata 2023. december 8-ai ülésének napirendjét az alábbiak szerint határozza meg:

- 1.) Beszámoló Rakamaz Város Német Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évben végzett tevékenységéről.  
Előadó: Pózer Tamás elnök

**1. napirendi pont:** Beszámoló Rakamaz Város Német Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évben végzett tevékenységéről.  
Előadó: Pózer Tamás elnök

**Pózer Tamás elnök szóbeli előterjesztése:**

- Önkormányzatunk 2023. évben a közmeghallgatás időpontjáig 30 határozatot hozott és a jelen ülésen kívül 6 alkalommal ülésezett.
- A helyi általános iskola és óvoda nemzetiségi köznevelési intézményként működik. A köznevelési törvényből adódó véleményezési jogkörünk gyakorlására folyamatosan szükség van az intézmények alapdokumentumai módosításakor, az intézményvezetők kinevezésekor, a költségvetések elfogadása, illetve módosításakor.

- Minden évben megemlékezünk a Malenkij robotra elhurcolt rakamazi állampolgárokról, akik közül sajnos egyre kevesebben vannak közöttünk. Ebben az évben január 25. napján tartottunk megemlékezést Rakamaz Város Önkormányzatával együtt.
- 2023. május 13. napján került megrendezésre önkormányzatunk által a Nyárköszöntő Német Nemzetiségi Est, ahol 162 főt láttunk vendégül. Fellépett a Schwarzwald német nemzetiségi táncegyüttes és a német nemzetiségi általános iskola diákjai is.
- Mint Önök előtt is ismeretes, Rakamaz Város Német Nemzetiségi Önkormányzata ebben az évben negyedik alkalommal szervezte meg a német nemzetiségi gyermektábort 2023. július 17. napjától 21. napjáig. Rakamaz Város Német Nemzetiségi Önkormányzata több éve szoros kapcsolatot ápol Hercegkút Német Nemzetiségi Önkormányzatával, közös programokat több alkalommal is megvalósítottunk együtt. A tábor keretében negyedik alkalommal az Erzsébet Királyné Német Nemzetiségi Általános Iskola 15 diákjának nyílt lehetősége a Hercegkúton élő sváb hagyományok megismerésére, sváb ételek elkészítésére. A program keretein belül német nemzetiségi táncokat tanulhattak és megismerkedhettek a környék nevezetességeivel a résztvevők. A résztvevők: 15 fő diák, 2 fő kísérő pedagógus. Előnyben részesültek azok a tanulók, akik nyelvi versenyeken szerepeltek, jó tanulmányi eredményükkel kiérdemelték a táborozást. A tábor célja: a svábok által lakott területek megismerése, nemzetiségi hagyományok felkutatása, a nemzetiségi identitástudat erősítése. A tábor szervezésénél fontos szempont volt a német kultúra, a sváb hagyományok megismerése, ezért esett a választás Hercegkút településre, amely település szintén érintett volt a történelem folyamán a sváb betelepítéssel. A rakamazi német nemzetiségi iskola felső tagozatos diákjait vontuk be, hiszen az ő nyelvtudásukra már alapozhattunk. A nemzetiségi önkormányzat célja a Rakamazon élő német nemzetiségi közösség önazonosságának megőrzése és fejlesztése, tárgyi és szellemi kultúrájának ápolása és gyarapítása, fontosságának hangsúlyozása az általános iskolás korú, programban résztvevő gyermekeken keresztül. Rakamaz Város Német Nemzetiségi Önkormányzata a Miniszterelnökség Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős Államtitkársága megbízásából eljáró Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. pályázatán 900.000.- Ft vissza nem térítendő támogatást nyert a nemzetiségi tábor megvalósítására. A gyermektábor fennmaradó költségének finanszírozását a német nemzetiségi önkormányzat vállalta. A tábor helyszíne: Hercegkút Zemplén Ifjúsági Tábor volt. Az utazást az iskolabusszal tudtuk megvalósítani.

- Hosszú évek óta önkormányzatunk vásárolja meg az Erzsébet Királyné Német Nemzetiségi Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Szakiskola első osztályos tanulóinak a Schuletüte-t. Az iskolai évnyitó ünnepségen hagyományok szerint minden első osztályos tanuló ajándékot kap, így köszönti a gyermekeket az eső tanítási napon az iskola. Ez egy német hagyomány, amit évek óta a rakamazi iskolában is ápolunk, hiszen német nemzetiségi iskolaként működik.
- Idén 2023. március 27. napján került megrendezésre a német nyelvű szavalóverseny, melyre 90 gyermek nevezett, és az Erzsébet Királyné Német Nemzetiségi Általános Iskolában került lebonyolításra. A versenyen korcsoportonként az első három helyezett tovább jutott a területi fordulóra, amely ebben az évben Hercegkúton került megtartásra. A továbbjutó gyermekek és a felkészítő pedagógusok utazását a területi versenyre az önkormányzat üzemben-tartásában lévő kisbusszal oldottuk meg. Az országos versenyre Budapestre 2 fő rakamazi gyermek jutott tovább a területi fordulóból, a gyermekek és a felkészítő pedagógusok versenyre utazását is önkormányzatunk szervezte meg.
- Az Erzsébet Királyné Német Nemzetiségi Általános Iskolában több tanuló a német nyelvterületen nagyon jó eredményt ért el ebben a tanévben is. Hosszú évek óta ezen tanulók tárgyjutalomban részesülnek minden tanévzáró és ballagási ünnepségen. A 2022/2023-es tanévben a diákok jutalmazására 26.400.- Ft összegű tárgyjutalmat vásároltunk, melyek a tanév végén a ballagási és évzáró ünnepségeken kerültek átadásra.
- Mint Önök előtt is ismeretes, önkormányzatunk hosszú évek óta a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Területi Német Nemzetiségi Önkormányzattal is együttműködik. Ebben az évben 2023. július 15. napján Sárospatakon került megrendezésre a Regionális Német Nemzetiségi Fesztivál. Természetesen ebben az évben is meghívást kaptunk a rendezvényre, melyre gasztronómiai bemutatóval készültünk. A nemzetiségi önkormányzat a fesztiválon történő részvételhez 40.000.- Ft összegű saját forrást biztosított.
- Rakamaz Város Német Nemzetiségi Önkormányzata már több éve, minden év július utolsó szombatján megszervezi a Hagyományos Kulturális és Családi Napot. Rendezvényünk évek óta töretlen sikernek örvend. Önkormányzatunk célja, hogy a magyarországi, illetve rakamazi német nemzetiség kulturális hagyományainak, tárgyi és szellemi kulturális kincseinek megőrzését támogassa, illetve a helyi német nemzetiségi közösség egészét összefogja. A nemzetiségi önkormányzat hagyományos és kulturális rendezvényeinek nagy szerepe van az összetartozás erősítésében, ezért szükséges ennek a napnak a

megszervezése. Ezen alkalomból lehetőségünk van, hogy a résztvevők felé kulturális és hagyományörző értékeket közvetítsünk. A 2023. augusztus 12. napján megrendezésre került kirándulás alkalmával ellátogattunk a Répáshután lévő Bükki Csillagdába. A Bükki Csillagdában helyet kapott egy hazánkban páratlan meteoritgyűjtemény, egy állandó kiállítás, melynek központi témája a Nap és egy Planetárium. A rendezvény megvalósulásához 400.000.- Ft összegű saját forrás biztosítására volt szükség.

- Önkormányzatunk minden évben részt vesz a Rakamaz Város Önkormányzata által szervezett Jonagold Almafesztivál és Városnapon. Természetesen ebben az évben is meghívást kaptunk a rendezvényre. Gasztronómiai bemutatóval készültünk a rendezvényre, a sváb ételek bemutatását vállalta a nemzetiségi önkormányzat magára feladatként. A rendezvény bekerülési költsége 82.000.- Ft volt.
- Mindannyian tudjuk, hogy a múlt hét hétvégén páratlan sikerrel és érdeklődéssel rendeztük meg településünkön már hagyománnyá vált „Sváb Disznótoros” Gasztronómiai és Kulturális Rendezvényt. Rendezvényünket sikerül már XVI. alkalommal megrendezni, melyet minden évben november utolsó szombatján szervez meg a Német Nemzetiségi Önkormányzat. A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyében és a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyében lévő nemzetiségi önkormányzatok képviselőit is meghívtuk rendezvényünkre. Ebben az évben a zenét az LK-BEAT zenekar szolgáltatta, melynek költsége 420.000.- Ft. Rendezvényünket 273 fő részvételével sikerült megszerveznünk és a lebonyolítás költségeire 700.000.- Ft összegű saját forrás felhasználásáról döntöttünk.

Mivel egyéb kérdés hozzászólás nem hangzott el, Pózer Tamás elnök az alábbi határozat-tervezetet bocsájtotta szavazásra:

„A nemzetiségi önkormányzati testület  
A nemzetiségi önkormányzat 2023. évben végzett tevékenységről szóló beszámolót **elfogadja.**”

A nemzetiségi önkormányzati testület 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Rakamaz Város  
Német Nemzetiségi Önkormányzatának  
33/2023. (XII.08.) számú  
h a t á r o z a t a

**Beszámoló Rakamaz Város Német Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évben  
végzett tevékenységéről**


A nemzetiségi önkormányzati testület

A nemzetiségi önkormányzat 2023. évben végzett tevékenységről szóló  
beszámolót **elfogadja.**

A beszámoló elfogadását követően a jelenlévők részéről kérdés, észrevétel, javaslat  
nem hangzott el, ezért Pózer Tamás elök megköszöni a lakosság részvételét, és a  
közmeghallgatást 19<sup>00</sup> órakor bezárta.

  
Pózer Tamás  
elnök



  
Bón Ibolya  
jkv.hitelesítő